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Tehtavissa tarvittavat termodynaamistén suureiden lukuarvot etsitddn monisteesta
G. Fabricius, et al., Fysikaalisen kemian taulukoita, Otatieto, moniste no 548.

HUOM! Ratkaisut on perusteltava ja kaikki tehtavissd esille tulevat suureet
madariteltava. Kiinnittikdda my6és huomiota vastaustenne siisteyteen ja
luettavuuteen.

1.
Laske isotermiselle tilanmuutokselle (ideaalikaasulle)

1 mol CO,(323 K, 5 atm) — 1 mol CO»(323 K, 1 atm)

suureiden AUp, AHpm, ASn, AHpR ja AGp, arvot.

2.
Laske reaktion

ZnS(s, zinc blende) + 2 H0(g) < SO2(g) + Zn(s) + 2 Hx(g)

termodynaaminen tasapainovakio K lampdétilassa 400 °C kayttden tarvittavia
termodynaamisten suureiden taulukkoarvoja. Oleta reaktioon osallistuvien aineiden
Cp:t lampétilasta riippumattomiksi vakioiksi.

3.
Nestemaisessa olomuodossa olevan natriumin hdyrynpaineeksi on mitattu seuraavat
arvot

T/K 822 974
P/Pa 1330 13300

a) Laske yo. tuloksista nestemaisen natriumin moolinen hdyrystymisentalpia.

b) Mik& olisi a)-kohdan mukaan laskettua hdyrystymisentalpian arvoa kéyttéen
nestemaisen natriumin kieshumispiste 1 atm paineessa (ns. normaalikiehumis-
piste)?



4.

Nesteet A ja B muodostavat ideaalisia seoksia. Seoksen A+B héyrynpaine
lampétilassa 84 °C on 331 mmHg, kun A:h ainemaara seoksessa on 1,2 mol ja B:n
2,3 mol. Héyrynpaine kohoaa arvoon 347 mmHg, kun seokseen lisataan 1 mol ainetta
B. Laske puhtaan A:n seké puhtaan B:n hdyrynpaineet lampétilassa 84 °C.

&

a) Johda van't Hoffin yhtalo, josta voidaan laskea ideaaliliuoksessa osmoottinen
paine, kun ko. ideaaliliuos (liuotin + liuennut aine) on tasapainossa puhtaan
liuottimen kanssa vain liuotinta l1apaisevéan membraanin valityksella
vakioldmpétilassa. Oleta, etta liuos on hyvin laimea liuenneen aineen suhteen.

b) Laske van't Hoffin yhtaloa kayttden hemoglobiinin moolimassa seuraavista
tiedoista:
vesiliuoksen, joka sisalsi 1 g hemoglobiinia tilavuudessa 0,100 dm? vetts,
osmoottiseksi paineeksi mitattiin 344,3 Pa lampétilassa 276,15 K.



